
1. 다음과같은규칙의쌓기나무가있습니다. 아래그림을 10층모양으로
쌓으려면 쌓기나무는 몇 개 더 필요합니까?

① 10개 ② 44개 ③ 45개 ④ 54개 ⑤ 55개

4층까지 쌓기나무 개수는 1 + 2 + 3 + 4입니다. 10층까지의 더
필요한 쌓기나무는
5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 = 45(개)입니다.

해설



2. 다음 중 비례식이 아닌 것은 어느 것입니까?

① 7 × 3 = 3 + 18 ② 2 : 3 = 4 : 6

③ 0.1 : 0.9 = 10 : 90 ④ 9 : 45 = 1 : 5

⑤
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3
= 3 : 2

①은 등식입니다. 7 × 3 = 21 = 3 + 18

해설



3. 다음 비는 19 : 23과 크기가 같습니다. 안에 들어갈 알맞은
수는 어느 것입니까?

209 : ( + 15)

① 283 ② 328 ③ 2.38 ④ 238 ⑤ 253

19 : 23 = 209 : ( + 15)

전항 19× 11 = 209입니다.
후항: 23× 11 = 253입니다.
( +15) = 253

= 238

해설



4. 다음 중 비의 값이 4 : 7 과 같은 것은 어느 것인지 고르시오.

① (4 × 4) : (7 × 7) ② (4 × 7) : (7 × 4)

③ (4 ÷ 7) : (7 ÷ 4) ④ (4 × 3) : (7 × 3)

⑤ (4 ÷ 4) : (7 × 7)

비의 전항과 후항에 0 이 아닌 같은 수를 곱하거나
나누어도 비의 값은 같다.

해설



5. 비의 성질을 이용하여 비의 값이 4 : 5와 같은 것을 모두 고르시오.

① 20 : 16 ② 36 : 45 ③
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: 1.2 ⑤ 0.72 : 0.9

① 20 : 16 = (20 ÷ 4) : (16 ÷ 4) = 5 : 4

② 36 : 45 = (36 ÷ 9) : (45 ÷ 9) = 4 : 5
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= (50 ÷ 2) : (36 ÷ 2) = 25 : 18

⑤ 0.72 : 0.9 = (0.72 × 100) : (0.9 × 100)
= 72 : 90 = (72 ÷ 18) : (90 ÷ 18)
= 4 : 5

해설


